

释放消费潜力 激发市场活力

石市推动大规模设备更新和消费品以旧换新具体措施出台



为持续扩大有效需求,进一步释放投资和消费潜力,推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新工作取得扎实成效,我市印发了《石家庄市推动大规模设备更新和消费品以旧换新的若干措施》,推出 32 条具体措施。日前,市发改委、工信局、商务局、交通运输局、农业农村局等部门,又配套出台了相关细化落实举措,全力推进“两新”政策落实。

新一轮消费品以旧换新活动启动

覆盖汽车、家电、家装、电动自行车等 最高可补 2 万元

□石家庄日报记者 焦莉莉

自新一轮消费品以旧换新活动启动以来,连日来,我市汽车、家电、家装、电动自行车等重点消费品销量实现明显增长,给消费者带来看得见摸得着的实惠。

为进一步激发消费活力,提振市场信心,按照商务部、国家发改委、财政部等部门联合发布的《推动消费品以旧换新行动方案》关于加力支持大规模设备更新和消费品以旧换新若干措施》,以及全省活动安排,近日,我市正式启动新一轮更大力度的消费品以旧换新活动,覆盖汽车、家电、家装、电动自行车等四大领域,产品选择性更广、补贴比例更高。此次活动将持续到 2024 年 12 月 31 日。

汽车:提高汽车报废更新补贴标准

汽车以旧换新方面,我市根据国家政策,提高汽车报废更新补贴标准。个人消费者报废国三及以下排放标准燃油乘用车或 2018 年 4 月 30 日(含当日)前注册登记的新能源乘用车,并购买纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车,补贴标准提高至 2 万元;报废国三及以下排放标准燃油乘用车,并购买 2.0 升及以下排量燃油乘用车,补贴标准提高至 1.5 万元。2024 年 4 月 24 日-2024 年 12 月 31 日参与活动的消费者,均按照调整后的补贴标准执行,可于 2025 年 1 月 10 日前,通

过登录“全国汽车流通信息管理系统”网站,或在手机端通过支付宝、抖音、微信、云闪付等平台首页搜索“汽车以旧换新”小程序申领补贴。同时,我市支持汽车置换更新。消费者在全国汽车流通信息管理系统备案的二手车销售企业或二手车交易市场,售出 2024 年 9 月 14 日(含)前登记在个人名下乘用车并购置新能源乘用车的(注册登记在同一人名下),补贴 1.5 万元;售出 2024 年 9 月 14 日(含)前登记在个人名下乘用车并购买燃油乘用车的,补贴 1 万元。2025 年 1 月 10 日前,登录懂车帝(APP)搜索并进入“河北省汽车置换更新补贴”专题页即可参与活动。

家电:1 级能效家电可补贴销售价格 20%

家电以旧换新方面,对消费者购买 1 级能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机 等 8 类家电产品(以下简称“8 类家电”),按照销售价格(产品剔除所有折扣优惠后的成交价格,下同)的 20%予以补贴;购买 2 级能效或水效标准“8 类家电”的,按照销售价格的 15%予以补贴,每件补贴不超过 2000 元。对消费者购买净水器、按摩椅、电烤箱、料理机、清洁器、电饭煲、电吹风、学习机等 8 小类家电,按照销售价格的 13%予以补贴,每件补贴不超过 2000 元。消费者登录云闪付(APP)完成身份认证,领取资格码(三日内有效,资格码失效后可重新申领),到商家(承办单位)出示资格

码(优惠券)购买家电产品,系统自动进行资格码的核验,按产品相应补贴标准完成立减。

家装:7 类家装产品可享受补贴

家装以旧换新方面,对购买符合要求的成品家具、定制化家具、卫浴洁具、门窗、智能锁、适老化(无障碍)环境改善产品、热交换产品等 7 类产品,按照销售价格的 15%比例予以补贴,每类补贴不超过 2000 元。

电动自行车:

新国标锂电池电动自行车最高补贴500元

电动自行车以旧换新方面,对将个人名下老旧电动自行车已注销、交回并换购电动自行车新车的消费者予以补贴。其中,对交回老旧电动自行车,并购买新国标铅酸电池电动自行车新车的,按照产品销售价格的 20%补贴,每辆补贴不超过 500 元;对交回老旧电动自行车,并购买锂离子动力电池电动自行车新车的,按照产品销售价格的 10%补贴,每辆补贴不超过 300 元。领取家装、电动自行车以旧换新补贴,消费者需登录“农行河北分行微银行”微信公众号小程序,进行身份实名认证,领取优惠券。

提醒广大消费者,各项补贴均按照消费者实际享受补贴先后次序进行核销,资金用完即止。消费者在收货后七日内可退货(退货条件以承办单位现行退货管理制度为准),退货行为视同已使用优惠资格。

目录(2024 年本)》限制类、淘汰类项目。

根据工业和信息化部申报通知,企业按要求填报完成工业领域技术改造和设备更新专项再贷款申报项目清单,由县(市、区)工信主管部门→石家庄市工业和信息化局→省工业和信息化厅→工业和信息化部进行审核。工业和信息化部审核通过后,会将备选项目清单通过专项再贷款平台首先推送至企业报送的意向银行;对在 2 个月内未签订贷款合同的意向,将推送至全部 21 家银行。银行按照市场化原则自主决策,对符合条件的项目及时审批放款。

此外,自主和银行对接的设备更新贷款也可以申报“再贷款”,国家相关部门审核通过后将在原有贷款利率基础上给予 1.5 个点的贴息补助。

申报详情可咨询市工信局

有申报意向的企业可联系石家庄市工信局规划科(电话:87851909),咨询具体申报详情。

下一步,市工信局将紧紧抓住大规模设备更新和消费品以旧换新工作机遇,深入各县(市、区)开展项目调研、政策宣讲等活动,指导企业谋划实施符合再贷款政策项目,争取有更多企业享受国家政策支持。

□石家庄日报记者 李坤晓

推动高耗能高排放老旧货车报废更新

符合条件的车型最高补贴可达 14 万元

□石家庄日报记者 宋钧

9 月 28 日,记者从市交通运输局获悉,为贯彻落实国家有关决策部署,加快推进交通运输领域大规模设备更新相关工作,推动省会高耗能高排放老旧营运货车报废更新进度,市交通运输局依据国家、省有关政策,编制了《老旧中、重型营运柴油货车报废更新补贴政策明白纸》(以下简称《明白纸》),对老旧中、重型营运货车报废更新,以及新购置新能源城市冷链配送货车等资金补贴范围和额度进行了详细说明,对符合条件的车型,最高补贴可达 14 万元。

补贴范围主要包括三种情况

《明白纸》明确了此次补贴政策的实施时间和范围。

补贴范围主要包括三种情况:(一)仅提前报废国三及以下排放标准老旧营运柴油货车,符合以下情况的,车辆所有人可以申请资金:国三及以下排放标准中型、重型营运柴油货车;持有公安机关开具的《机动车注销证明》和具有资质的报废机动车回收拆解企业开具的《报废机动车回收证明》,及车辆注销前交通运输部门发放的有效《道路运输证》。

(二)提前报废老旧营运货车,并新购营运货车,符合以下情况的,车辆所有人可以申请资金:报废车辆应当符合前述(一)中报废车辆要求;新购置车辆应当为注册登记的国六 b 排放标准或新能源车车辆,并持有交通运输部门发放的有效《道路运输证》。其中,新能源车应纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》;新购置车辆与报废车辆注册登记所

有人一致。

(三)新购置新能源城市冷链配送货车,符合以下情况的,车辆所有人可以申请资金:新购置车辆应当为注册登记的的新能源城市冷链配送货车(须符合《城市物流配送汽车选型技术要求》(GB/T 29912)相关要求,并纳入《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》),且持有交通运输部门发放的有效《道路运输证》。

明确了报废旧车和购置新车的补贴标准

对于补贴标准,《明白纸》进行了详细说明。

提前报废老旧营运柴油货车补贴标准为:中型货车,提前报废时间为满 1 年(含)不足 2 年的,每辆车补贴 1 万元;提前报废时间为满 2 年(含)不足 4 年的,每辆车补贴 1.8 万元;提前报废时间为满 4 年(含)以上的,每辆车补贴 2.5 万元。重型货车,提前报废时间为满 1 年(含)不足 2 年的,每辆车补贴 1.2 万元;提前报废时间为满 2 年(含)不足 4 年的,每辆车补贴 3.5 万元;提前报废时间为满 4 年(含)以上的,每辆车补贴 4.5 万元。

新购营运货车补贴标准为:新购国六排放标准营运柴油货车,为中型货车的,每辆车补贴 2.5 万元;为重型 2 轴货车的,每辆车补贴 4 万元;为重型 3 轴货车的,每辆车补贴 5.5 万元;为重型 4 轴及以上货车的,每辆车补贴 6.5 万元。新购新能源车营运货车,为中型货车的,每辆车补贴 3.5 万元;为重型 2 轴货车的,每辆车补贴 7 万元;为重型 3 轴货车的,每辆车补贴 8.5 万元;为重型 4 轴及以上货车的,每辆车补贴 9.5 万元。

据市交通运输局相关负责人介绍,如报废一辆提前报废时间满 4 年以上的重型

农机报废更新补贴标准提高了

单台最高补贴额不超过 3 万元

□石家庄日报记者 李坤晓

补贴标准更高

报废 20 马力以下拖拉机,单台报废补贴额由 1000 元提高到 1500 元;报废联合收割机、水稻插秧机、播种机并新购置同种类机具,报废补贴标准在原补贴额基础上再提高 50%,单台最高报废补贴额不超过 3 万元;青饲料收获机、自走式花生收获机、谷物烘干机、挤奶机、旋耕机、秸秆粉碎还田机,补贴标准按照河北省发布《关于加大工作力度持续实施好农业机械报废更新补贴政策的补充通知》规定,单台最高报废补贴额不超过 2 万元;农用北斗辅助驾驶系统报废补贴申领则要以购置新设备为前提。

补贴办理更便捷

根据政策,农机报废的补贴对象为从

内,比国家的补贴种类多出 6 种。

货车,再新购一辆重型 4 轴以上新能源营运货车,车辆所有人可领到 14 万元的补贴。但仅新购营运货车的,仅有一种情况可以得到补贴,即新购新能源城市冷链配送货车,其补贴标准为每辆车补贴 3.5 万元。

明确了如何申领补贴

《明白纸》还对如何申领补贴,以及需要提交的资料进行了明确。

申请交通运输老旧营运货车报废更新补贴资金的营运货车所有人,应当在政策实施期内向户籍地县级交通运输部门设置的受理点提出申请,填报《河北省老旧营运货车报废更新补贴资金申请表》,并提交以下证明材料复印件或扫描件:

1.申请老旧营运货车报废补贴资金的,提交《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》(或《道路运输证》)《道路运输证》注销证明》,以及车辆注册登记所有人身份证或营业执照;

2.申请老旧营运货车报废更新补贴资金的,提交报废车辆的《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》《道路运输证》(或《道路运输证》)《道路运输证》,以及车辆注册登记所有人身份证或营业执照。新购置新能源货车的,除上述材料外,还应提交《车辆购置税完税证明》(可在当地税务机关完税窗口打印);

3.申请新购置车辆补贴资金的,提交《机动车行驶证》《道路运输证》《车辆购置税完税证明》,以及车辆注册登记所有人身份证或营业执照;

4.与车辆所有人名称一致的银行账户;

5.委托办理的,还需提供车辆所有人书面授权书,以及被委托人的身份证复印件。

(上接 O3 版)

一个亘古亘今、日新月异的大国,以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

对中国人来说,我们既爱自己的国家也正确认识中国与世界的关系,既不妄自尊大也不妄自菲薄,做到自尊自信、理性平和。

长风破浪,笃行不怠。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局相互交织与激荡。10 年前的春天,习近平主席出访欧洲,在法国巴黎谈及拿破仑的“中国睡狮论”时说:“中国这头狮子已经醒了,但这是一只和平的、可亲的、文明的狮子。”

国际风云变幻,大国更应该有大的样子,展现大国担当。

从把“坚持和平发展道路”写入宪法到提出推动构建以合作共赢为核心的新型国际关系,从宣布设立中国－联合国和平与发展基金到决定率先组建常备成建制维和警队,中国绝不走殖民掠夺的老路,也绝不走国强必霸的歪路,而是走出一条与传统大国崛起截然不同的新路。

习近平主席强调,中国走和平发展道路,不是权宜之计,更不是外交辞令,而是从历史、现实、未来的客观判断中得出的结论,是思想自信和实践自觉的有机统一。

追求开放包容的中国,构建遍布全球的“朋友圈”——

上海,第七届中国国际进口博览会准备工作进入最后冲刺。一个多月后,这个迄今为止世界上第一个以进口为主题的国家级展会将如约而至。

开放,中国式现代化的鲜明标识。举办进博会,是中国主动向世界开放市场的重大举措。

习近平总书记指出,“中国的命运与世界的命运紧密相关。我们要把弘扬爱国义精神与扩大对外开放结合起来”。

中国的发展离不开世界,世界的繁荣也需要中国。

2017 年 1 月,在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛上,面对保护主义逆流,习近平主席以“海”作喻,高举经济全球化旗帜:“世界经济的大海,你要还是不要,都在那儿,是回避不了的。”

设立 22 个自贸试验区,建设海南自由贸易港,力推《区域全面经济伙伴关系协定》签署生效,不断缩减外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施……面向广阔的大海,中国开放的大门越开越大。

海纳百川,有容乃大。

今年 5 月,习近平主席在法国访问期间,向法国总统马克龙赠送多本中国翻译的法国小说,马克龙总统为习近平主席准备了一本 1856 年出版的雨果著作回赠。

“作为东西方文明的重要代表,中法历来相互欣赏、相互吸引。”

习近平主席道出以书会友的文明底蕴。

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。

在联合国教科文组织总部演讲时,习近平主席袒露心声:“我访问过世界上许多地方,最喜欢做的一件事情就是了解五大洲的不同文明,了解这些文明与其他文明的不同之处、独到之处,了解在这些文明中生活的人们世界观、人生观、价值观。”

秉持开放与包容,中国坚持促进大国协调和良性互动,坚持亲诚惠容周边外交理念,加强同发展中国家团结合作,建交国增至 183 个,为推进中国式现代化营造了良好外部环境。

倡导合作共赢的中国,推动建设更加美好的地球家园——

“只要 28 亿多中非人民同心同向,就一定能在现代化道路上共创辉煌”。今年 9 月举行的中非合作论坛北京峰会上,习近平主席提出中非携手推进“六个现代化”,宣布开展十大伙伴行动,共逐现代化之梦。

一花独放不是春,百花齐放春满园。

2017 年 1 月,习近平主席在联合国日内瓦总部演讲时指出:“中国人始终认为,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。”

着眼全人类共同利益和共同福祉,超越文明冲突、零和博弈等陈旧思维,习近平总书记提出构建人类命运共同体理念。

“人类命运共同体,顾名思义,就是每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”习近平总书记这样积极倡导并坚定推动。

中国已与 150 多个国家、30 多个国际组织签署共建“一带一路”合作文件;今年前 7 个月,中欧班列累计开行 11403 列,同比增长 12%;更好支持“全球南方”合作,中方设立“全球南方”研究中心……

习近平主席强调,中国追求的不是独善其身的现代化,愿同各国一道,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化。

爱国主义是世界各国人民共有的情感,实现世界和平与发展是各国人民共同的愿望。

今日之中国,不仅是中国之中国,而且是亚洲之中国、世界之中国。未来之中国,必将以更加开放的姿态拥抱世界、以更有活力的文明成就贡献世界。

红旗猎猎飘扬,祖国山河壮丽。

全面建设社会主义现代化国家,是一项伟大而艰巨的事业,前途光明,任重道远。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬伟大爱国主义精神,为把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的中国梦,创造属于我们这一代人的业绩和荣光!

(新华社北京 9 月 28 日电)